PRIMER PARCIAL DE FUNDAMENTOS MATEMATICOS. ITOP e ITM.

Preguntas 1 12 |3 |4 |5 | Total
Puntuacién obtenida

DATOS DEL ALUMNO (RELLENALOS TODOS)

Nombre y apellido/s:
D.N.L.:
Titulaciéon y grupo: Firma:
Coordenadas en las que se encuentra sentado: ¥~~~ c__
e-mail:
OBSERVACIONES
1. Tienes que devolver la hoja de examen para que se pueda corregir.
2. Si tienes alguna pregunta sobre los enunciados (no sobre la resolucion) puedes levantarte a pregun-
tarle al profesor.
3. Te puedes levantar a coger mas folios en blanco cuando los necesites.
4. Solo puedes tener sobre la mesa boligrafo y D.N.I. o pasaporte.
5. Tienes que rellenar todos los datos solicitados en la tabla de arriba.
6. Duracién: 1,5 horas.
1. Calcula el polinomio de Taylor de la funcion f(x) = sen(x) 4 cos(x) + e* de orden 6 y centrado en
a =0 (1,5 puntos).
Solucién:
El polinomio solicitado es p(z) =2+ 2z + ’f—; + % + -
12 4 3
2. Sean 8 = {(1,1,2),(1,3,0),(1,0,0)} y # dos basesde R®* y Mgz = [ 8 3 2].Se pide encontrar
3 11
la matriz Mgg (1,5 puntos).
Solucién:
1 -1 -1
Mgg = 1-2 3 0
-1 0 4
-1 2 2
3. Estudia si es diagonalizable o no la matriz A = | —2 3 2] y en caso de que lo sea da la matriz
-2 2 3
diagonal, D, y de paso, P, tales que D = P~'AP (2 puntos).
Solucién:
1 00 311
La matriz es diagonalizable siendo la matriz diagonal D= {0 1 0|, P=[|2 1 1|y P !=
0 0 3 1 01
1 -1 0
-1 2 -1
-1 1 1
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PRIMER PARCIAL DE MATEMATICAS. PARTE I

Preguntas 1 12 |3 |4 |5 | Total
Puntuacién obtenida

DATOS DEL ALUMNO (RELLENALOS TODOS)

Nombre y apellido/s:

D.N.L.:

Titulacién y grupo: Firma:

Coordenadas en las que se encuentra sentado: F C

e-mail:

OBSERVACIONES

1

2.

Tienes que devolver la hoja de examen para que se pueda corregir.

Si tienes alguna pregunta sobre los enunciados (no sobre la resolucion) puedes levantarte a pregun-
tarle al profesor.

Te puedes levantar a coger més folios en blanco cuando los necesites.
Solo puedes tener sobre la mesa boligrafo y D.N.I. o pasaporte.
Tienes que rellenar todos los datos solicitados en la tabla de arriba.

Duracién: 1,5 horas.

Sea p(x) = 2% + 22* 4+ 322 + 6 el polinomio de Taylor de una funcién f(z) centrado en 0. Se pide
calcular f(0) + £/(0) + f”(0) + f(0) + £®)(0) (1,5 puntos).

F0) 4 £(0) 4+ £7(0) 4+ £(0) + f@ + fO)(0) = 132.

12 4 3
Sean 8 = {(1,1,2),(1,3,0),(1,0,0)} y 8’ dos bases de Ry Mgz = | 8 3 2|.Se pide encontrar
3 1 1
la base 4’ (1,5 puntos).
5/ = {( ) ) )7 ( ) ) )7 ( ) i )}
Solucidn:
1 -1 -1 1 1 2 1 -1 -1 -3 2 7
Mﬁﬁ/ =|-2 3 0 yMﬁcﬁ’ = MﬁcﬂMﬁﬁ’ =11 3 0 -2 3 0 =|1-5 8 -1
-1 0 4 1 0 0 -1 0 4 1 -1 -1
luego:

B ={[-3,-5,1],[2,8,-1],[7,—1,—1]}
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-1 2 2
3. Estudia si es diagonalizable o no la matriz A = | —2 3 2] y rellena los huecos en la matriz
-2 2 3
diagonal, D, y de paso, P, tales que D = P~1AP:
0 0
P = 2 1 1 , D = 0 0 (2puntos).
0 0 0
Solucién:
100 311
La matriz es diagonalizable siendo la matriz diagonal D = {0 1 0|, P=[|2 1 1|y P !=
0 0 3 1 01
1 -1 0
-1 2 -1

-1 1 1



PRIMER PARCIAL DE MATEMATICAS. PARTE II

Preguntas 1 12 |3 |4 |5 | Total
Puntuacién obtenida

DATOS DEL ALUMNO (RELLENALOS TODOS)

Nombre y apellido/s:

D.N.L.:

Titulacién y grupo: Firma:

Coordenadas en las que se encuentra sentado: F C

e-mail:

OBSERVACIONES

1. Tienes que devolver la hoja de examen para que se pueda corregir.

2. Si tienes alguna pregunta sobre los enunciados (no sobre la resolucion) puedes levantarte a pregun-
tarle al profesor.

3. Te puedes levantar a coger mas folios en blanco cuando los necesites.

W~

. Solo puedes tener sobre la mesa boligrafo y D.N.I. o pasaporte.
5. Tienes que rellenar todos los datos solicitados en la tabla de arriba.

6. Duracién: 1,5 horas.

1. (2 puntos). Sea f : R? — R? la aplicacién lineal con matriz asociada respecto de las bases canénicas

8 7 5
Mg, p.(f)=|8 7 5] ysealabase f={(1,1,1),(1,1,0),(1,0,0)}, se pide calcular:
5 4 3
a) La matriz Mgg(f) = Solucién:
12 9 5
Mgs(f) =18 6 3
0 0O
b) Las ecuaciones de Im f respecto de la base canonica Im f = {(z,y, 2) : }
Solucién:

Im f={(z,y,2): 3y — 3z =0}

1 00
¢) Bases 3’y B de R? tales que Mgz (f) =1 1 0
0 0 0
2. Calcula la primitiva [ #Jﬁr?ﬂ dz (1,5 puntos).
El restultado es arctan < ) + log ( )

Solucién:

1,2.3,0.5-| examen 3




T+ 2 B log (1:2 -2z +37) arctan (fo)
/x2—2x+37 v 2 + 2

3. (1,5 puntos). Sean U =< [1,1,2],[1,3,0] >y V =< [5,0,0] >y 8 ={(1,1,1),(1,1,0),(1,0,0)}. Se
pide:

a) Calcular las ecuaciones cartesianas de U respecto de la base 5 Solucién:

U={(z,y,2)3:62+4y+ 2z =0}

b) Calcular las ecuaciones cartesianas de V respecto de la base § Solucién:

V:{(.T,y,z)ﬁil‘:y:()}

¢) Calcular las ecuaciones cartesianas de U NV respecto de la base 5 Solucién:

V={(z,y,2)p:x =y=2=0}

d) Calcular una base de U4V, expresando las coordenadas de sus vectores en la base 5 Solucién:
Como dim(U + V') = 3 entonces podemos tomar

/BU-H/ = {(17 07 0)57 <O7 170)57 (0,0, 1)5}



SEGUNDO PARCIAL DE MATEMATICAS. PARTE II DEL EXAMEN

Preguntas 1 12 |3 |4 |5 | Total
Puntuacién obtenida

DATOS DEL ALUMNO (RELLENALOS TODOS)

Nombre y apellido/s:

D.N.L.:

Titulacién y grupo: Firma:

Coordenadas en las que se encuentra sentado: F C

e-mail:

OBSERVACIONES

1. Tienes que devolver la hoja de examen para que se pueda corregir.

2. Si tienes alguna pregunta sobre los enunciados (no sobre la resolucion) puedes levantarte a pregun-
tarle al profesor.

3. Te puedes levantar a coger mas folios en blanco cuando los necesites.
4. So6lo puedes tener sobre la mesa boligrafo y D.N.I. o pasaporte.
5. Tienes que rellenar todos los datos solicitados en la tabla de arriba.

6. Duracién: 1,5 horas.

1. Sean f:R? - R3y g: R® — R* dos funciones definidas por f(z,y) = [y + 2?,sen (v + z) ,y + 2]
y g9(x,y,2) = [ey+m, cos (y2 + x2) Lyt z, z], encuentra la matriz jacobiana

Jgo f(0,0) = (1, 5puntos).

Solucion:

Usando la formula Jg o f(0,0) = Jg(f(0,0)) - Jf(0,0) = Jg(0,0,0) - Jf(0,0) tenemos que:

Jgo f(0,0) =

o O o
o O o
—_ oo O O
= = O
_ o =
Il
—_ O O =
— o O
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2. Calcula qué ternas de ntimeros reales positivos sumando entre 6 y 9 se pueden elegir para que tengan
producto méaximo y minimo (2 puntos).

Solucion:

Se trata de maximiar la funcion f(x,y, z) = zyz en el conjunto Q = {(z,y,2) : 6 <z +y+ 2z < 9}.
Como 2 es un conjunto compacto y f es continua tenemos que f alcanzara un maximo y un minimo
absoluto en 2. Vamos a calcularlos.

Buscamos los extremos relativos de la funcion en el interior, para ello igualamos el gradiente a 0:

Vf(@,y,2) = (yz,zz,2y) = (0,0,0)
Esta ecuacion no tiene puntos en el interior de €2 porque sus soluciones son los puntos que estéan en
las aristas del tetraedro que coinciden con los ejes de coordenadas.

Seguidamente buscamos los candidatos a extremos en la frontera de 2. Empezamos buscando en el
el plano x + y + z = 9. La funcion lagrangiana es L(z,y,2) = f(z,y,2) + M(z +y + 2 — 9) y los
candidatos a extremos condicionados satisfacen:

VL(z,y,2z) = (yz+ X\, zz+ X\, zy + A) = (0,0,0)
Esta ecuaciéon junto a la ligadura « + y + z = 9, tiene como solucién a los puntos:

P, =1(9,0,0), P, =(0,9,0), P3 = (0,0,9), Px(3,3,3)

Seguimos buscando en el el plano z + y + z = 6. La funcion lagrangiana es L(z,y, 2) = f(x,y,2) +
Mz +y+ z—6) y los candidatos a extremos condicionados satisfacen:

VL(z,y,z) = (yz+ \,zz + A\, zy + A) = (0,0,0)
Esta ecuacién junto a la ligadura  + y + z = 6, tiene como solucién a los puntos:

Ps = (6,0,0), P; = (0,6,0), Py = (0,0,6), Ps(2,2,2)

El resto de puntos de la frontera de €2 forman parte de los planos coordenados y todos los puntos
son maximos y minimos relativos condicionados porque la funciéon f vale 0. A estos puntos los
denotaremos genéricamente por )

Ya tenemos todos los puntos candidatos a extremos. Calculamos: f(P1) = f(P2) = f(Ps) = f(P5) =
f(Ps) = f(Pr) = f(Q) =0, f(Py) =27, f(Pg) = 8. Luego Py es el maximo absoluto de la funcion
f y todos los puntos denotados genéricamente por () son minimos absolutos.

3. Calcula el volumen limitado por las graficas de las funciones z; = 2(z% +y2) y 22 = 5 — 3(2? + ?)
(1,5 puntos).
Solucion:

Debemos integrar sobre el recinto z; = 23, circulo de centro el origen y radio 1, la diferencia 23 — z7.

Usando coordenadas polares tenemos: V = fol 027r(5 — 5r?)rdfdr = 2F.






